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Předmluva

Tento dokument (EN 1254-8:2012) byl zpracován technickou komisí CEN/TC 133 „Měď a slitiny mědi“,
jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno udělit nejpozději do dubna 2013 status národní normy, a to buď
vydáním iden-tického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do dubna 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Technický výbor CEN/TC 133 zpracoval v rámci programu prací ve spolupráci s CEN/TC 133/WG
8 „Tvarovky“ následující normy:

EN 1254-8 Měď a slitiny mědi – Tvarovky – Část 8: Tvarovky s lisovacími konci pro plastové
a vícevrstvé trubky.

EN 1254 sestává z následujících částí s rámcovým názvem „Měď a slitiny mědi – Tvarovky“:



Část 1: Tvarovky s konci pro tvrdé nebo měkké připájení k měděným trubkám●

Část 2: Tvarovky s konci pro spoje měděných trubek sevřením●

Část 3: Tvarovky s konci pro spoje trubek z plastů sevřením●

Část 4: Tvarovky se závitovými konci●

Část 5: Tvarovky s krátkými konci pro tvrdé připájení k měděným trubkám●

Část 6: Tvarovky s násuvnými konci●

Část 7: Tvarovky s lisovacími konci pro kovové trubky●

Část 8: Tvarovky s lisovacími konci pro plastové a vícevrstvé trubky●

Část 7 bude zpracovávána později.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Makedonie, Malty, Německa, Nizozemska, Norska,
Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Výrobky splňující požadavky tohoto dokumentu lze použít k dopravě vody určené k lidské spotřebě,
pokud splňují požadavky národních, regionálních nebo místních předpisů platných v místě jejich
použití.

Tuto evropskou normu je možno použít jako základní pro posouzení výrobního procesu u výrobků
zhotovovaných podle této evropské normy.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje požadavky na materiál a zkoušky tvarovek z mědi a jejích slitin.

Tato část EN 1254 stanoví požadavky na konce tvarovek s galvanickou nebo jinou povrchovou
úpravou, nebo bez povrchové úpravy s jmenovitými světlostmi od 10 mm do 110 mm, určených ke
spojování plastových a vícevrstvých trubek používaných v rozvodech teplé a studené vody podle EN
806, jejichž předpokládaná životnost je padesát let, a dále v topných a chladicích okruzích
a v rozvodech plynů, včetně plynů topných.

Tvarovky mohou být opatřeny různými druhy konců, uvedenými v této evropské normě, EN 1254,
nebo v jiných normách, pokud jsou vhodné pro dopravovanou kapalinu nebo plyn.

Tato evropská norma stanovuje systém značení tvarovek.

Tato evropská norma platí pro lisovací tvarovky používané ke spojování následujících plastových
a vícevrstvých trubek:

EN ISO 15874 Plastové potrubní systémy pro rozvod horké a studené vody – Polypropylen (PP)

EN ISO 15875 Plastové potrubní systémy pro rozvod horké a studené vody – Síťovaný polyethylen (PE-
X)

EN ISO 15876 Plastové potrubní systémy pro rozvody horké a studené vody – Polybuten (PB)

EN ISO 15877 Plastové potrubní systémy pro rozvod horké a studené vody – Chlorovaný
polyvinylchlorid (PVC-C)



EN ISO 21003 Vícevrstvé potrubní systémy pro rozvody horké a studené vody

EN ISO 22391 Plastové potrubní systémy pro rozvod horké a studené vody – Polyethylen odolný
zvýšeným teplotám (PE-RT)

ISO 17484 Plastové potrubní systémy – Vícevrstvé trubky pro plynovody v budovách s nejvyšším
provozním tlakem do 5 barů (500 kPa) včetně

Tvarovky mohou být vhodné ke spojování jiných trubek, pokud spoj tvarovky s danou trubkou splňuje
požadavky této normy a příslušné normy pro danou trubku.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


